

# 109 年校友問卷調查校友實質回饋 意見及執行改善情形彙整表

單位：醫學生物技術暨檢驗學系

填表日期：110 年 7 月 21 日

面向	學習	輔導	行政	其他	總計
小計	14	9	1	2	26

## 學習面向

畢業 學年度	學制	校友意見回饋	執行及改善情形
103	大學	提高英文畢業門檻	本系目前英文能力畢業門檻為全民英檢中高級初試及格，相對於其他多數外校醫技系中級及格，已有較高的標準，因此暫不考慮修改。不過，我們將請各年級導師加強宣導外語的重要性，並鼓勵學生持續強化外語能力。
103	大學	通識學分應降低比例，並同時增設多樣跨領域學程	經提案至 110 年四月系務會議，決議相關校友回饋意見提報給通識中心，請求協助。
105	碩士	可以於寒暑假多提供校外實習之資訊或機會，讓系上學生除了解臨床相關工作之外，也有了解其他職涯發展之機會	本系會加強利用官網及臉書粉絲頁，公告企業實習的機會及相關資訊。另外，本系已與本校生技產業碩士學位學程合作，會共享企業參訪等活動，並鼓勵學生利用寒暑假進行產業實習。此外，本系畢業生的職涯分享將盡可能涵括多個領域，不限於臨床工作。
105	大學	多提供企業實習的資訊或機會	本系會加強利用官網及臉書粉絲頁，公告企業實習的機會及相關資訊。另外，本系已與本校生技產業碩士學位學程合作，會共享企業參訪等活動，並鼓勵學生利用寒暑假進行產業實習。
105	大學	實驗室經驗很重要，也是長庚醫技的特色，希望能延續	謝謝，我們會維持這個進行大學專題的特色，並希望可以幫助到學生未來的發展。
105	大學	增加通識課多樣性	經提案至系務會議，決議相關學生意見提報給通識中心，請求協助。
105	大學	多點實習機會	本系已與本校生技產業碩士學位學程達成共識，會共享企業參訪等活動，並鼓勵學生利用寒暑假進行產業實習。另外，臨床實習單位也已從林口長庚和高雄長庚，逐步開放到嘉義長庚及基隆長庚，可提供學生多一些選擇，但由於堅持臨床實習的品質要求，目前只開放長庚體系醫院且須合乎本系實習標準進行臨床實習。

畢業學年度	學制	校友意見回饋	執行及改善情形
105	大學	學校的英語學習環境需多多加強	為因應國考需求，本系大學部課程多以中文上課，但教科書及課程講義多以外文為主。事實上，本系碩士班已有多門以英文授課的課程，將鼓勵有興趣的同學選修。另，將請各年級導師加強宣導外語的重要性，並鼓勵學生強化外語能力。另外，我們會將逐步改善本系英文官網及硬體環境的英文標註，並協助將一些規章制度進行國際化。
105	大學	醫技系的在校學習很扎實，尤其是臨床技能方面	謝謝，我們會維持並期望可以更提升我們的辦學品質與能量。
105	大學	溝通及邏輯思考能力很重要	本系自大一醫檢概論以PBL授課，就期待能夠加強學生的溝通與邏輯思考能力。我們會繼續努力，並將在生技獨立研究等一系列課程中，也適度安排合適的課程，以增加訓練相關能力的強度。
107	大學	皆把通識課程改成2學分，學習意願和效果會更好，通識課程可以再多元性一些	經提案至110年四月系務會議，決議相關校友回饋意見提報給通識中心，請求協助。
107	大學	建議教學上可以以英文上課，增進學生的外語能力，也建議多鼓勵學生學習第二外語	為因應國考需求，本系大學部課程多以中文上課，但教科書及課程講義多以外文為主。事實上，本系碩士班已有多門以英文授課的課程，將鼓勵有興趣的同學選修。另，將請各年級導師加強宣導外語的重要性，並鼓勵學生強化外語能力或學習第二外國語。
107	大學	可以多安排企業認識或生涯規劃課程	本系已與本校生技產業碩士學位學程合作，會共享企業參訪等活動，並鼓勵學生利用寒暑假進行產業實習。
107	碩士	學校的英語學習環境需多多加強	為因應國考需求，本系大學部課程多以中文上課，但教科書及課程講義多以外文為主。事實上，本系碩士班已有多門以英文授課的課程，將鼓勵有興趣的同學選修。另，將請各年級導師加強宣導外語的重要性，並鼓勵學生強化外語能力。另外，我們會將逐步改善本系英文官網及硬體環境的英文標註，並協助將一些規章制度進行國際化。

## 輔導面向

畢業 學年度	學制	校友意見回饋	執行及改善情形
103	碩士	<p>因自己大學時並非就讀醫技系, 因此即使碩士班就讀此系所, 也無法參與國家考試成為醫檢師</p> <p>因此希望學校可以再學生在學期間提供職場生涯規劃, 或是未來出路, 配合廠商實務實習, 增加對於本科系畢業後可以參考的職場方向</p> <p>謝謝~~</p>	<p>本系會加強利用官網及臉書粉絲頁, 公告企業實習的機會及相關資訊。另外, 本系已與本校生技產業碩士學位學程合作, 會共享企業參訪等活動, 並鼓勵學生利用寒暑假進行產業實習。此外, 本系畢業生的職涯分享將盡可能涵括多個領域, 不限於臨床工作。</p>
103	大學	<p>希望有更多醫藥企業(藥廠、CRO 公司、生殖公司、生技公司)的分享/演講。提供如何準備履歷、面試方面的指導。</p>	<p>除了既有的「系友回娘家」的校友分享及系學會安排的畢業學長姐職涯分享外, 本系自 109-2 開始有全系共同時間, 將可安排更多元性講座給大學部, 包括邀請校友返校進行不同行業的介紹。此外, 本系已與本校生技產業碩士學位學程合作, 會共享企業參訪等活動, 並涵括不同生技相關領域。</p>
103	大學	<p>可多鼓勵學生了解其他非醫檢師的工作類別, 例如多多邀請在不同領域發光發熱的學長姐回校分享!</p>	<p>除了既有的「系友回娘家」的校友分享及系學會安排的畢業學長姐職涯分享外, 本系自 109-2 開始有全系共同時間, 將可安排更多元性講座給大學部, 包括邀請校友返校進行不同行業的介紹。</p>
103	大學	<p>出社會之後, 深感個人責任心的重要性, 認為此為現今社會新鮮人最缺乏的部分, 若在校時, 師長同儕間能互相培養此能力, 想必會使職場更茁壯。</p>	<p>鼓勵職場新鮮人投入企業茁壯的努力, 向來是本系所的教育方向, 且具體落實於以下工作項目: (1) 社會新鮮人缺乏的或許不是責任心, 是對職涯發展的堅持。系所教育與下一代皆在成長與進化, 相較於以往更強調培養學生適性發展。若學生找到自己的方向或適合的職場, 往往能發揮意想不到的潛力; 因此本系所不定期辦理校友職涯發展分享會、家長座談會與廠商求才說明會, 提前讓學生瞭解各行各業與校友的發展。(2) 為讓學生以課程方式瞭解未來的職涯發展, 109 年度開始, 大學部已設立 4 專業微學程(基因遺傳與分</p>

畢業 學年度	學制	校友意見回饋	執行及改善情形
			子檢驗、人工輔助生殖技術、細胞與病理檢驗、醫用生物科技專業學程)，碩士班已設立 3 專業微學程（大數據與精準醫學、病原體鑑定技術、試劑與醫材研發專業學程）。學生畢業需完成至少一專業微學程，提前讓學生知曉未來方向與職涯興趣。(3)本系所亦鼓勵參與學術型與團體型的課外活動，涵養學生負責任的態度。學術型的課外活動主要是讓學生接受研究室磨練，培養專業上的負責心態；團體型的課外活動主要是讓學生適應團隊合作的訓練，培養合群的負責心態。
103	大學	除了國考，能夠幫助學生擁有什麼樣的工具可以應對未來的生活呢？	培育學生有能力面對未來挑戰，向來是本系所的教育方針；然而專業教育有其侷限，軟實力的深耕才是學生未來競爭力的核心。本系所努力以下列方式培育學生軟實力，包括(1)本系學生的研究室訓練與學術成果發表是必修課程之一，這些必修課程的短期收益能讓學生報考理想的研究所，長期獲得的是邏輯推理與解決問題的能力；(2)暑期舉辦高中生的醫技營隊，透過規劃與執行靜態的醫技課程與動態的團隊競賽，培養大學生群策群力與溝通協調的能力；(3)"服務學習"是本系的必修課程之一，搭配校方的全人教育下，培養學生從服務中學習，再以學習成果力行服務的態度，這或許是未來社會中堅的必要能力。(4)本系的臨床實習成效雖以國考成績為主要訴求，但因實習的時間與地點集中，所以執行方式非常重視團隊精神與紀律。學生必需嚴守規定，確實與臨床教師互動，方能完成臨床實習的各個項目。通常本系學生於實習結束後，已確立未來是否選擇醫檢師為未來的職業發展方向。
105	大學	個人覺得，醫檢系的出路真的不僅僅是醫檢師而且確實有很多人日後也進入藥廠工作。假如能夠加強與藥廠間的合作	本系確實有畢業生目前在藥廠工作，將引薦安排至系上共同時間，進行職涯分享。此外，本系已與生技產業碩士學位學程合作，進行企業參訪及實習，其中就有一些合作單位是藥廠。

畢業學年度	學制	校友意見回饋	執行及改善情形
		關係提供些許機會或許會對學弟妹的職涯更有幫助。	
105	大學	學校仍偏向是台塑企業的職業養成訓練所，醫學院的學生尤甚，若不做醫療相關工作，在其他職場毫無優勢可言 應多鼓勵協助學生探索不同的職涯規劃	目前本系收到生技相關行業(非醫院)的雇主回饋，多對本系畢業生有不錯的評價，因此並不明白「在其他職場毫無優勢」一說。不過，為使學生有更廣的出路，將透過職涯分享、企業參訪及產業實習，協助學生了解並探索不同的職涯規劃。
105	大學	希望學校在大學部時多多推廣就業相關的講座及課程	本系自 109-2 開始有全系共同時間，將可安排多元性講座給大學部，包括邀請畢業學長姐返校進行職涯分享。此外，本系已與本校生技產業碩士學位學程合作，會共享企業參訪等活動，並鼓勵學生利用寒暑假進行產業實習。
105	大學	實際醫院臨床工作與學校教學方面須多讓學弟妹了解狀況	本系自 109-2 開始有全系共同時間，將可安排多元性講座給大學部，包括安排臨床教師介紹工作內容或實習環境、全系師生座談、邀請畢業學長姐返校進行職涯分享等。

▲若不敷使用，請自行增列

### 行政面向

畢業學年度	學制	校友意見回饋	執行及改善情形
107	大學	就業諮詢服務	就僑組已於網頁上提供最新企業徵才資訊及「職涯發展電子報」，提供最即時的就業服務資訊，如同學有就業諮詢需求，亦可洽詢。

▲若不敷使用，請自行增列

### 其他面向

畢業 學年度	學制	校友意見回饋	執行及改善情形
107	大學	可以安排一些到國外交換學生的計畫	本系自 108 年已安排有三位同學暑假前往香港理工大學擔任交換學生，109 年和 110 年也分別與日本岡山大學及香港東華書院商討交換學生計畫，但礙於 COVID-19 疫情，這兩年交換學生的活動暫緩施行。
107	大學	增加與外校合作與交流的機會	本系教師因研究需求與外校多有實質合作與交流，也聘請外校教師來支援部分課程授課。但學生間的交流目前主要透過全國醫技盃，或參與醫檢或生醫等學術研討會而有些許互動。與外校醫技系或相關科系(含碩士班)的交流活動，將視需要，經過系所發展委員會及系務會議的討論與決議辦理。

▲若不敷使用，請自行增列